

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз
в месяц

Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

об очередном пленуме Горьковского
обкома ВКП(б)

21—22 марта состоялся очередной пленум обкома ВКП(б)
Пленум заслушал и обсудил:

а) доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Балкова Н. И. о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» и принял соответствующее решение;

б) отчет управления Верхне Волжского речного пароходства о готовности к проведению навигации 1941 года и принял соответствующее решение.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): по машиностроительной промышленности тов. Киреева С. Я., освободив его от работы секретаря обкома ВКП(б) по кадрам; по химической промышленности тов. Коробкова И. И., ранее работавшего первым секретарем Дзержинского горкома ВКП(б); по оборонной промышленности тов. Лукина И. Н., ранее работавшего первым секретарем Муромского горкома ВКП(б); по промышленности тов. Жучкова В. И., ранее работавшего первым секретарем Выксунского горкома ВКП(б); по водному транспорту тов. Саванина М. М., ранее работавшего директором института инженеров водного транспорта; по лесной промышленности тов. Тихомирова В. В., освободив его от работы заведующего военным отделом обкома ВКП(б); секретарем обкома ВКП(б) по кадрам избран тов. Кузин М. И., ранее работавший вторым секретарем Горьковского горкома ВКП(б).

В связи с переходом на другую работу, пленум освободил от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) тов. Шумихина М. С.

Пленум избрал членом бюро обкома ВКП(б) тов. Коробкова И. И.

Кандидатом в члены бюро обкома ВКП(б) избран тов. Ефимов А. П., работающий председателем исполкома Горьковского городского Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующим военным отделом обкома ВКП(б) тов. Липатникова В. Н. и заведующим отделом химической промышленности обкома ВКП(б) тов. Гутник М. А.

Призыв в школы ФЗО

БУДУЩИЕ МАСТЕРА ЛЕСОЗАГОТОВОК

Перед врачом тов. Герасенковым стоит Василий Лебедев. На лице его играет яркий румянец. Упругие мышцы налились силой. Про таких в народе говорят: «Кровь с молоком».

—Рост 159 сантиметров, вес 56 килограммов, объем груди 77 сантиметров,—объявляет тов. Герасенков.

—Да он в армию годится,—говорит один из членов комиссии.

Председатель призывной комиссии тов. Говоров беседует с Лебедевым.

—Желаете учиться в школе? —Да. И учиться только на «хорошо» и «отлично». Хочу быть квалифицированным лесорубом.

—Комиссия считает вас призванным,—говорит председатель,—и направляет в Устан

скую школу ФЗО № 29. Получите путевку.

С синей бумажкой в руке, довольный, улыбающийся юноша вышел в коридор.

Перед столом комиссии — Петр Сироткин из Семеновского сельсовета. Он с детства полюбил лес. В школу ФЗО он идет с великой радостью.

Вчера в школу ФЗО № 29 призвано 50 человек. Из 47 призываемых только 5 отчислены по состоянию здоровья.

Аккуратно явились на призыв из Уренского, Горьковского, Максимовского и Семеновского сельсоветов. Председатели их тт. Костров, Серов, Рябкова и Оленев до конца были вместе с призывниками.

И. Красильников.

Пополняйте трудовые резервы родины

Мы, молодежь колхозов Уренского района, призваны в школу фабрично-заводского обучения № 5 города Горького. Трудящиеся Горького организовали нам теплую, дружескую встречу. Для нас были приготовлены чистые, светлые общежития, с хорошо убранными комнатами.

О нас повседневно заботятся партия и правительство и наш отец тов. Сталин. На эту работу мы отвечаем конкретными делами. Овладеваем своей специальностью, учимся толь-

ко на «хорошо» и «отлично». И в то же время активно участвуем в общественной работе: овладеваем военным делом, занимаемся в кружках «Готов к труду и обороне», ГСО, ПВХО, в фотокружке, музыкальном и драматическом.

Призываем молодежь района пойти учиться в ремесленные училища и школы ФЗО, этим самым мы пополним трудовые резервы нашей родины.

Поляков, Ковалев, Басов. Ученики школы ФЗО гор. Горького.

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР. Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина. Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР. Капица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР. Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ КОЛХОЗОВ, БРИГАД, ЗВЕНЬЕВ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Нужны звенья

В Тиховодовском колхозе слабо готовятся к весне. До сих пор не отремонтированы телеги, не завезены минеральные удобрения. Сбор золы и заготовка торфа не организованы. Не созданы и постоянные звенья.

Е. Л.

Коня готовить к севу

Представители Максимовского колхоза «Колхозная искра» тщательно проверили готовность к севу Мало Малиновского колхоза имени Чапаева.

Выявлено, что у мало малиновцев семян в достатке, все они просортированы. План заготовки золы и куриного помета выполнен.

Не произведен в райсемаблатории повторный анализ семян. Мало уделяют внимания подготовке коня. Лошади слабой упитанности. Не полностью отремонтирован инвентарь. Торф не заготовляют.

А. Рябкова.

Председатель Максимовского сельсовета.

В плену самотена

Сельхозартель «Земледелец», Карповского сельсовета, к севу готовится неудовлетворительно. Правление не заботится о приобретении семян. Инвентарь не отремонтирован. Плуги и бороны лежат под снегом. Лошади ниже средней упитанности. Председателю колхоза тов. Сахарову было предложено поставить слабых лошадей на отдых. Он этого не сделал. Он разрешает лошадей близким ему людям на базары, в гости, берет сам.

Сахаров занимает критику. На одном собрании колхозница тов. Смирнова А. выступила с критикой по адресу тов. Сахарова. Не дав ей кончить выступление, Сахаров заявил:

—Прекратите. Предлагаю обсудить поступок Смирновой на закрытом заседании правления.

А. Смирнов.
С. Красильников.

Экскурсия в колхоз

Под руководством преподавателя биологии тов. Метигиной ученики 6 класса «Б» Устанской неполной средней школы провели экскурсию в Устанский колхоз «Красная заря» по проверке готовности к весеннему севу. Ученики были разделены на три группы. Проверили готовность лошадей, сельхозинвентаря, семян и удобрений.

К севу колхоз не готов. Лошади слабые, однако овса им не дают. Кормят отрубями. Удобрений подготовлено недостаточ-

но—1,5 т. калийной соли, 1 т. суперфосфата, 2 ц. золы. Инвентарь отремонтирован не весь. Из 7 телег годны к езде только—3. Инвентарь занесло снегом, металлические части ржавеют.

Ученики 6 класса «А» проверили готовность к севу в Безбородовском колхозе. Семена здесь не просортированы.

Н. Кудрявцев.

Учение 6 класса «Б».

Создать постоянные звенья

В прошлом году в Березовском колхозе «Животновод» средней урожай овса составил только 7,5 ц., ячменя—4,8 ц., яровой пшеницы—5 ц., гороха—5,8 ц. с гектара.

На урожайности отразилась недооценка агротехники со стороны руководителей, нежелание по хозяйски ухаживать за землей.

Прошлогодние ошибки правление (председатель тов. Виноградов) повторяет и нынче.

Потворствуют ворам

Сельскохозяйственный инвентарь в Карпунихинском колхозе «Луч свободы» не отремонтирован. Плуги, бороны, телеги поломаны и лежат под снегом. Около склада, на виду у правленцев, снегом завалило веялку. Но прибрать ее никто не намерен.

Бывший председатель колхоза тов. Чернов из-за пьянства потерял авторитет перед колхозниками. Вместе с ним «гуляет» кузнец тов. Воронцов

Хороший порядок

В сельхозартели имени 16 лет Октября хорошо подготовились к отелу и окоту скота. В результате при отеле не было ни одного случая падежа

В подготовке к севу имеются существенные недостатки. Не завезено ни одного центнера минеральных удобрений. Из плана зимней вывозки навоза 1670 возов вывезено всего 300 возов. Конный и скотные дворы переполнены навозом. Плохо организован сбор золы и птичьего помета. Постоянные производственные звенья не организованы.

М. Житлухин.

А инвентарь не ремонтирует. Лошади истощены. Кормят их гнилым сеном. Конюхам отпускают для каждой лошади на день килограмм овса. Между тем конюха этот овес лошадям не скармливают. Уносят домой для своего скота. Например, конюх Корнилов овсом с конного двора кормил кур, свиней, корову, размалывал на муку.

А. Михайлов.

молодняка и маточного поголовья.

Хороший порядок и на птицеферме. С 1 марта куры начали нестись.

Е. Лицов.

О созыве XI пленума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Президиум ВЦПС постановил созвать 28 марта 1941 года XI пленум ВЦПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных ор-

ганизаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.

2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ—В АВАНГАРДЕ

В докладе на XVIII партконференции тов. Маленков потребовал «...ликвидировать безучастное отношение партийных организаций к состоянию промышленности и транспорта и решительно повернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта».

На основе этих указаний наша первичная партийная организация и начала перестраивать свою работу. В феврале на партийном собрании мы заслушали начальника лесопункта тов. Сазонова о выполнении плана лесозаготовок I квартала. На этом собрании наметили конкретные мероприятия по улучшению работы. Собрание потребовало от каждого коммуниста, работающего непосредственно в лесу, занять авангардную роль, личным примером вести за собой остальных рабочих. В целях улучшения работы тракторной базы коммунистами был внесен ряд предложений.

После собрания коммунисты-трактористы тт. Тихомиров, Мальков, Гавлик на вывозке стали перевыполнять нормы выработки.

Для лучшего контроля за работой тракторов на базе введены журналы заявок на ремонт машин и приема отремонтированных. Коммунистам тт. Рябову и Карасеву было поручено организовать заготовку и вывозку спецсортиментов. Они неплохо организуют работу. План по спецсортиментам будет выполнен в срок. Всех коммунистов мы распределили по производственным участкам. Многие из них—агитаторы.

Коммунист тов. Бостин работает на погрузке на нижнем складе. Бригада, в которой он состоит, нормы ежедневно вы-

полняет на 125—150 проц. Хороших показателей добились бригады тт. Зайцева и Сарая. Тов. Костин систематически проводит агитационную работу, увязывая ее с конкретными задачами.

В лесопункте и на всех производственных участках регулярно выпускаем стенные газеты, в которых ставим очередные задачи, передаем опыт лучших лесорубов, возчиков и других рабочих, критикуем лодырей.

Парторганизация помогла администрации лесопункта составить ежедневный график и вместе с ней борется за его выполнение.

Положение с лесозаготовками заметно улучшилось. Если раньше за 5 дней заготавливали 1,5—2 тыс. куб. м., то теперь—3—4 тысячи куб. м. Налаживаем дело и с вывозкой.

Однако сделаны первые шаги. С выполнением программы лесозаготовок лесопункт отстал. На 20 марта заготовка составляет 87 проц., подвозка—55 проц. и вывозка—72 проц. квартального плана. Партийная организация сделала еще не все для успешного выполнения плана.

Одной из наших главных задач является—пустить все механизмы на полный ход, выполнять план II квартала без рывков и штурмовщины, как это наблюдается сейчас.

На Арье долгое время бездействовал шпалозавод, а план по шпалопилению мы не выполняли. Завод пустили в эксплуатацию. Рабочие добиваются высоких показателей. Этот факт подсказал нам, что необходимо в ближайшее время произвести точный и полный учет оборудования, инвентаря и все это пустить в эксплуатацию.

А. Дегайев.

Парторг обкома ВКП(б) на Обходском лесопункте.

ЗА ПРАВИЛЬНЫЙ УЧЕТ

Правильный учет сырья, материалов, оборудования имеет большое значение в нормальной деятельности предприятия, учреждения. На XVIII Всесоюзной партийной конференции в докладе «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» тов. Маленков говорил: «Начать надо с этого вопроса потому, что многие забывают, что без правильного учета оборудования, имущества, материалов нельзя управлять предприятием».

Недостатки в учете материалов, инструмента, сырья имели место и на нашем льнозаводе. Взять такой пример. На 1 января 1940 года по балансу запасных частей и материалов числилось на 21 тысячу рублей. При снятии остатков на 1 февраля 1940 года (исключая расход и приход за январь) фактически оказалось только на 11 тыс. руб., т. е. баланс на 10 тыс. руб. был нереален. Имелись недостатки и в учете сырья. Книжные остатки никогда не соответствовали действительности. В 1940 году льнозавод переработал сырья на 8 тыс. руб. В октябре 1940 года на 100 кг. волокна расходовали тресты

860 кг. В июне уже расходовали 1000 кг., потому что руководители цеха и смен мало несли ответственности за сохранность сырья. Каждый стремился выполнить план выпуска продукции, не считаясь с расходом сырья. Были случаи, когда механик или слесарь брали новую деталь и, небрежно подгоняя, ставили на место. В результате деталь ломали или портили. Потом получали вторую. И так без конца.

После решений XVIII Всесоюзной партконференции на заводе проведен полный учет запасных частей и оборудования, материалов, инструмента. Наличие соответствует бухгалтерскому учету. Расходуем их с ведома бухгалтера, и разрешения директора или заместителя. Учет ведем не в общем, как это было раньше, а по каждому месту хранения (стог, штабель). Сырье сменам, бригадам отпускаем под расписку сменного мастера. В результате этого улучшилось качество работы, повысилась ответственность руководителей и исполнителей за состояние сырья и материалов.

М. Корнеев.

Директор льнозавода.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ РАБОТУ

Состоялось отчетно-выборное собрание уполномоченных райпотребсоюза. Отчетный доклад о работе райсоюза потребительской кооперации сделал тов. Овчинников.

По докладу развернулись оживленные прения.

Уполномоченный от Уренского сельпо тов. Бушаев заявил:

—Колхозы района накануне весеннего сева. Потребительская кооперация, казалось бы, должна также готовиться к весне. Однако в торговле не видно таких товаров как колесная мазь, веревки, колеса, шпигат и другие.

—Отсутствуют в торговле,—продолжает тов. Бушаев,—товары домашнего обихода: корыта, кадки, корзины, коромысла, де-натурат для разжигания примуса и т. д.

—В наших колхозах с каждым годом увеличивается новое строительство, для которого нужна олифа, краска, стекло. Но эти товары—редкое явление в магазинах. Все это говорит о том, что правление райпотребсоюза мало проявляет заботы о завозе нужных товаров. Торговые организации района,—заканчивает тов. Бушаев,—привыкли торговать тем, что им дают по планам. На месте товаров не ищут.

Уполномоченный от Шалегского сельпо тов. Калинин говорит:

—В практике работы райсоюза имелись случаи неравномерного распределения товаров по сельпо. В Шалегское сельпо не отпускались шорные товары, а в Темтовском их было с избытком.

—Райпотребсоюз и многие сельпо,—продолжает тов. Калинин,—мало интересуются запросами колхозов. Например, в сельхозартелях много машин, с началом полевых работ их надо смазывать. Между тем смазочных ни в одном сельпо нет. Их, видимо, и не планируют для торговли.

—По Указу правительства привлекаются к уголовной ответственности директора заводов за выпуск некомплектной продукции. В торговле подобные «грехи» тоже есть. В магазинах лампы есть, стекла нет, горелка изнасилась—купить ее негде.

—В вопросе увеличения производственных товаров,—говорит тов. Калинин,—мало проявляют инициативы правления сельпо. У нас в Арье есть рыбаки, с которыми следует заключить договор. Частным порядком рыба продает-

ся на десятки тысяч рублей. Надо поставить дело так, чтобы выловленная рыба попала в кооперацию.

Тов. Комиссаров, уполномоченный Темтовского сельпо, остановился на работе с кадрами. Он говорит, что техучеба в Темте по существу не проводилась. Дела на работников не оформлены, в них нет автобиографий и других документов, характеризующих работников.

—Роль ревизионных комиссий сельпо,—говорит тов. Комиссаров,—для всех понятна. Между тем облпотребсоюз практикой работы принимает эту роль. Был такой случай: мною, как председателем ревкомиссии, был составлен акт по итогам работы сельпо за II полугодие 1940 года. Акт направил в облпотребсоюз. Доложил о делах сельпо райсоюзу, настаивал обсудить на правлении. Но все мои просьбы были тщетными: акту не придали никакого значения.

Председатель Уренского сельпо тов. Смелов говорит о том, что райсоюз часто связывает инициативу сельпо в расширении торговли товарами широкого потребления.

—Был такой случай,—говорит тов. Смелов.—Я просил райсоюз дать согласие на то, чтобы Уренское сельпо заключило договор с местной промышленностью. Но райсоюз на это дело не пошел. Плохо ведем заготовку мяса. План выполнен всего на 48 проц. Большие потери по таре.

Заместитель председателя исполкома тов. Щенников останавливается на том, что потребительская кооперация не использует всех возможностей в торговле. Например, она не торгует товаром, вырабатываемым колхозами. В магазинах плохо борются за культуру.

Тов. Оралов говорит, что руководство райпотребсоюза мало обращает внимания на транспорт. Из 5 автомашин используется одна. Производственные совещания проводятся редко.

Уполномоченный тов. Кудрявцев остановился на том, что райсоюз мало уделяет внимания расширению общественного питания. Была столовая—закрыли. Районный центр оставили на большой период без общественной столовой.

Заведующий заготконторой тов. Коновалов остановился на задачах заготовительной конторы.

—Сельпо должно не медлить с заготовкой яиц,—говорит он.—Надо организовать прием их и от колхозов. По закону мартовская сдача выгодна для колхозов и колхозников. Это нужно разъяснить. Тогда дело с заготовкой пойдет.

Уполномоченный тов. Степанова говорит:

—Правление райсоюза мало заботится о школах и их рабочих. Школы сейчас готовятся к новому учебному году. Нужны краска, гвозди, алебастр, мел, бачки для отстаивания кипяченой воды, кружки. Однако эти товары поступают в продажу с опозданием, а то и совсем их нет. Не во всех средних школах открыты буфеты.

Уполномоченный тов. Бородин остановился на том, чтобы сельпо увеличивали свои средства в товарообороте. Темтовское сельпо уже имеет своих средств 80 проц.

—Ликвидировать дебиторскую задолженность, усилить сбор паев, покончить с растратами—вот конкретные задачи будущего состава правления райпотребсоюза,—говорит тов. Бородин.

Тов. Бородин внес предложение организовать в Урене и с. Семеново чайные для колхозников. Открыть в Урене магазин для торговли продуктами питания вести до 12 часов ночи.

Всего в прениях выступило 12 человек. Все товарищи деловито критиковали райсоюз за недостатки и вносили конкретные предложения по улучшению работы.

После утверждения приходо-расходной сметы 1940 года и мероприятий по торговле на 1941 год состоялось тайное (закрытое) голосование по выборам председателя и членов правления райпотребсоюза, председателя и членов ревкомиссии.

По большинству голосов председателем правления райпотребсоюза избран тов. Овчинников И. Ф., членами правления избраны: тт. Смелов В. П., Волков Н. П., Коновалов В. М., Макина А. Л.—колхозница Уренского колхоза, Березина К. Г.—работница льнозавода, Степанова З. В.—учительница средней школы.

Председателем ревизионной комиссии райсоюза избран тов. Новиков И. В., членами Анакина А. В. и Булганина Т. М.

Бесконтрольно расходуют средства

В конторе Дзержинского лесопрохоза бесконтрольно расходуют государственные средства. На днях на работу зав. конным обозом принят тов. Буянов с овладом 300 рублей в месяц. Транспортника, как штатной единицы, здесь не должно быть. Но ее выполняет по совместительству Буянов, получая за это 125 рублей в месяц. Буянов с порученным делом не справляется. 26 и 27 февраля совсем не выходил на

работу. При выдаче продуктов он часто обвешивает рабочих. Развозчика тов. Смирнова обвесил на 1 кг. 100 граммов конфет, 1,5 кг. сахарного песка, 2 кг. пшена. Ответственного исполнителя по снабжению Брыкина обвесил на 1 кг. 300 граммов крупы, 2 кг. пшена. О фактах обвешивания составлен акт, но это все почему то скрыто.

О. и Б.

Поправка

В «Колхозной Искре» за 18 марта, в статье «О нормах обязательной поставки яиц государству» (2 страница) по вине работника редакции тов. Солдьева допущена ошибка. Четвертый абзац следует читать: «Календарные сроки сдачи яиц государству колхозами,

колхозными дворами установлены следующие: январь, февраль, март—10 проц. годовой нормы, апрель—15 проц., май—30 проц., июнь, июль—15 проц., август, сентябрь—25 проц. и октябрь, ноябрь, декабрь—5 проц.».

Редакция.

МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г. ИОСУКЕ МАЦУОКА В МОСКВЕ

23 марта проездом через СССР остановился в Москве Министр Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока.

**Отв. редактор
И. С. ЖИГАНОВ.**

Продается пятистенный дом 10×6,5 метров, двор 10×10 метров, построенный в 1930 году. Справиться: Шамяно, Михайловского сельсовета, у Ремезова.

213.

Колхозы, нуждающиеся в средствах, должны до 1 апреля подать в госбанк заявки.
Сельхозбанк.

**МЦ № 7070, Урень, тш. газ.
«Б. И.» Тираж 3500 экземпляров.**